

“审计B超”透视村官“内质”

春节前夕，通川区罗江镇高石社区党支部书记冉隆权带领社区“一班人”到农户家中走访了解年货准备情况，慰问困难农民……不少农户端出了新鲜的“创汤肉”招待他，宾主尽欢。

其实，冉隆权和农户们曾闹过“不愉快”。2010年3月，群众举报高石社区领导拆东墙补西墙，4万元准备修便道的上级补助资金不翼而飞。结果审计发现，补助资金至今未到位，一场群众与干部间的误解与隔阂就此化解。

如今，通川区三年一届的村（社区）换届选举正在进行最后的收尾工作。各乡镇审计站在全省范围内创新性地完成了对148名村（社区）书记、138名村（社区）主任的任期经济责任审计。审计中查出了白条入账、发票报销不规范、坐收坐支、固定资产管理不严格、个别社区多发补贴等违法违纪问题，涉及资金747万元。

审计让村务透明

通川区绝大部分村（社区）拥有一定的集体资产和经济收入，但因缺乏有效监管，导致每到换届矛盾凸显，个别地方甚至导致干群关系紧张。

针对这一现状，为确保换届选举顺利进行，该区举全力在全省率先开展村级干部任期经济责任审计。在第八届村（社区）班子换届选举前，由区纪委（监察局）、组织部、审计局、民政局等部门联合成立审计组，着手对村级干部进行经济责任审计，量身为村级干部“打B超”。

2007年6月至2010年4月底，本村收入5.5566万元，支出5.2723万元，结余2843元，收支基本平衡，

办公经费有2843元……”通川区东岳乡凤凰村100多名居民代表听罢频频点头。村务公开、开支透明让社区居民和村民更清楚自己应该选什么样的干部，该把票投给谁。

一批“蛀虫”受处理

一批违规违纪村官相继在审计中“下课”。北外镇某社区书记龙某、主任易某因自制票据列支3万余元被通报批评，并向上一级党委政府作书面检讨；东岳乡某村支部书记因财务管理混乱、违规挤占4800元灾民生活救助款，审计组责令当地党委政府对其给予停职检查，取消新一届书记候选人资格的处理；在东岳乡审计站对兴盛社区书记主任进行经济责任审计期间，组长唐某某侵占挪用集体资金30

余万元，用于购买房屋、门市，挥霍浪费，迫于审计的震慑力，主动到达州市公安局通川区分局投案自首，现移交区检察院提起公诉……

全区对村（社区）干部经济责任审计达到了“两个查清”、“一个分清”的目标。一是查清村（社区）干部任职期间各项经济目标完成情况，上级政策落实情况，财务收支及结余情况，遵守国家财经法规情况；二是查清村（社区）干部在财务收支中的个人行为，有无侵占集体资产，违反廉政规定和其他应当承担对村（社区）财务收支中不真实、资金使用效益差以及违反国家财经法规等问题的责任。“一个分清”指分清村（社区）干部在单位经济活动中应负的直接责任和领导责任。

·程杨君 吴伟 郭明建·



邮政工作人员(左)给客户办理年货快递业务

家乡年货温情“走四方”

“喂，同志，我要寄点腊制品到外地，麻烦你帮我包装一下。”1月19日下午，记者在位于大竹县城新华路的邮政支局网点看到，家住乌木镇分水村9组的年轻小伙刘友浪正将一大摞腊肉、香肠和豆腐干搬上电子秤。他说他的好朋友在广州龙腾制衣厂打工，已经有好几年没有回家了，今年过春节特意给朋友寄去家乡年货。

在新华路的大竹县邮政局新华路支局营业大厅里，记者看到，市民快递腊肉、香肠、醪糟、豆腐干等土特产的目的地，以江浙、福建、广州等地居多，前来咨询和快递年货的人也络绎不绝。开通土特产快递的邮政网点，并没有提高快递价格，为了方便广大的客户，甚至在快递费用上还给予了优惠。

据新华路邮政支局局长何中英介绍，从每年的10月下旬开始，几乎每天都有很多群众前来咨询有关快递腊肉、香肠等土特产的事宜，入冬后业务尤为繁忙，基本上是全天营业，每天至少要接到30单以上的土特产快递业务，多的一天达60多单。一般每单业务的重量以10至20公斤居多，最多的一次竟寄出了60公斤。由于腊肉、香肠、豆腐干等土特产属于食品，邮政快递网点在包装之前，采取了特殊处理，以防意外发生。

据不完全统计，自去年11月至今，仅新华路邮政支局网点就办理年货快递业务3800余单，重量超过7.6万公斤。

·本报记者 王晓林 摄影报道·

我国调整职业病危害监管部门

近日，国家安监总局网站发布消息，日前由国家卫生部和国家安监总局联合发布公告，原由卫生部负责的职业病危害评价等工作今后将由国家安监总局负责。

根据公告，原由卫生部负责的建设项目(不包括医疗机构)职业病危害评价甲级资质审定工作调整为

安监总局负责。原由卫生部负责备案、审核、审查和竣工验收的下列建设项目建设项目(不包括医疗机构)职业卫生审查工作调整为安监总局负责：由国务院投资主管部门和国务院授权的有关部门审批、核准或备案，总投资在500亿元人民币以上的建设项目；核电站建设项目；跨省、自治区、直辖

市行政区域的建设项目。

自2011年1月1日起，卫生部不再负责受理建设项目(不包括医疗机构)职业病危害评价甲级资质的申请、建设项目(不包括医疗机构)职业卫生审查申请，需由申请单位向安监总局提出申请。

(据京华时报)

看看“感动万源”的“十大人物”是谁

本报讯 用行动感动万源，用智慧建设万源。1月18日下午，备受关注的“2010感动万源十大年度人物”颁奖典礼在尊山剧场隆重举行。10名年度人物承载着道德的光芒，成为“感动万源”的力量源泉，人们用最庄重的礼仪、最朴实的情感向他们表达最崇高的敬意。

灯光璀璨，器乐铿锵。颁奖典

礼在优美的少儿舞蹈和催人奋进的旋律中拉开帷幕。随后，“2010感动万源年度人物”分别登台亮相，他们是：被网友称为“孝顺哥”的万源中学高一学生蒲志钢，“7·18”特大洪灾中乡亲们的“救命稻草”赵汝南，把万源城区“清扫了十遍”的普通环卫女工唐映芳，情洒“第二故乡”的重庆知青刘金

秀，慷慨回报社会的优秀民营企业陈方清，甘于清贫、坚守村小37年的乡村教师肖远义，身在异乡、情系桑梓的在外乡友杨仁德，关注老人百姓、给力万源发展的知名企业家赵腾，“中国农民工忠实代言人”周述恒，义务护林30年的古稀老人蒲德辉。

(王永明)

“三大体系”构筑清廉万源

近年来，万源市始终坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，着力构建廉政职责、廉政预防、廉政惩处三大体系，不断加强制度建设和工作创新，扎实推进党风廉政建设和反腐败工作，全市党风、政风和社会风气进一步好转。

■“责任制”落实廉政职责

万源市坚持以预防为主，着力构建“责任主体明确、工作要求明确、阶段目标明确”的党风廉政责任体系。相继制定《万源市关于贯彻落实中共中央〈建立健全惩治和预防腐败体系2008—2012年工作规划〉的实施意见》、《万源市2010年开展廉政风险防控机制建设的实施意见》等文件，将反腐倡廉目标任务逐项分解到市委市政府领导班子成员和牵头部门，协办单位，建立惩防体系建设任务管理台账，明确职责、工作任务和完成时限。各相关部门均建立相应机构，层层签订责

任书，形成一级抓一级、层层抓落实的责任体系。同时，万源市每年都对52个乡镇和72个市级部门落实党风廉政责任制情况进行督查，把考核情况作为各级领导班子、领导干部业绩评定、奖励惩处和选拔任用的重要依据。该市纪委常委实行分片联系制度，对各地各部门落实党风廉政建设责任制实行一月一督查、两月一通报制度，并严格问责。

■从源头防腐强化廉政预防

万源市坚持以预防为主，加强宣传教育和制度建设，扎实开展源头治理腐败工作。建立廉政风险防范制度，完善廉政预警和内控防范机制，全市共查找风险点2200余个，制定各种防范措施200余条。建立领导干部巡查制度，强化对党员领导干部的监督，开展领导干部巡查5200余人次，个别谈话2800余人次，发现各种苗头性、倾向性问题960余个。

该市还不断深化廉政文化建设，开展形式多样的廉政文化活动。举办了《清风润巴山，廉政伴我行》党风廉政建设系统开展为期3个月的医德医风建设

活动，群众对医疗服务满意度不断提高。对全市78所中小学教育收费和农村义务教育经费保障机制改革工作进行专项检查。认真办好阳光政务热线，先后有城管局、住建局等18个部门上线听民声。

为更好地维护人民群众的利益，万源市不断加大案件查处力度，2005年以来，纪检监察机关初核各类案件线索249件，立案109件，137人，结案101件，115人。党纪政纪处分120人，其中副科级以上领导干部57人。整合纪检、监察、审计等办案力量，近年来共查处大案要案15件，对该市市政工程管理处原主要负责人在垃圾处理厂建设过程中收受贿赂的问题进行了立案查处，追究了纪律和法律责任。对市政府采购中心原主要负责人及一名工作人员收受贿赂、违反政府采购法和招投标法等问题进行了立案查处，对该市新型农村合作医疗中心原主要负责人及两名工作人员贪污公款的问题进行了立案查处。

·孟建贤 邹标·

■以严查严处实施廉政惩处

万源市以查办违纪违法案件为突破口，进一步加强信访举报、案件检查和审理工作，充分发挥惩治的重要作用。近年来共受理群众来信来访和电话举报1436件(次)，立案752件，办结752件，办结率100%。市委市政府大接访235人次，深入基层下访540人次，解决信访难题210件。

围绕群众关注的焦点、热点、难点等问题，深入开展纠风治乱活动。近年来共查处纠风案件350余件。督促医疗

开江县设立驻渝驻蓉办事处

本报讯 近日，开江县驻重庆办事处和开江县驻成都办事处分别在重庆市江北区和成都市青羊区正式挂牌成立。

据悉，为全面落实省委省政府加快“一级一轴一区块”的战略部署和市委市政府积极融入成渝经济区，开江县决定成立县政府驻重庆和成都办事处。办事处将发

挥桥梁纽带作用，加强与当地政府、企业的沟通联系，推动三地在政务、文化和产业等多方面的互动，有针对性地开展招商引资和承接产业转移工作，更加主动地为当地接受成渝经济快速发展的辐射带动。

(本报记者 唐启兵)

川煤达竹公司体育工作受表彰

本报讯 最近，全国煤矿体育协会在云南省昆明市召开了体育工作先进单位和个人表彰大会，川煤达竹公司一批体育工作先进单位和个人受到表彰。

川煤六处、渡市选煤发电厂获得全国煤矿体育工作先进单位称号；柏林煤矿羽毛球健身站、小河嘴煤矿获全国煤矿优秀全民健身活动站称号；川煤六处工会主席

龚元寿、斌郎煤矿工会主席黄东成获得全国煤矿体育工作先进个人称号；铁山南煤矿工会办公室主任唐旭东、金刚煤矿工会宣传干事袁龙杰获全国煤矿优秀社会体育指导员称号；白腊坪煤矿工会女工主任邱文艳、小河嘴煤矿工会主管付春华获全国煤矿优秀裁判员称号。

(熊安明 田景容)

通川区打击数十名犯罪嫌疑人

本报讯 1月20日上午，数十名头戴黑色布袋的犯罪嫌疑人，在达州火车站广场被通川区政法机关公开打击处理，他们中的大部分人是在火车站及周边侵害过往旅客和市民的犯罪嫌疑人。

公安机关和检察机关现场对数十名犯罪嫌疑人宣布了刑拘、逮捕的决定。当宣布对一批长期盘踞在火车站周边，对旅客实施丢包诈骗的嫌疑人依法批准逮捕时，围观的旅客和市民发出了阵阵叫好声。

据介绍，2010年以来，达州市公安局通川区分局先后组织开展了一系列严打专项整治斗争，一批影响恶劣、危害严重的

暴力性、多发性案件得到及时侦破。2010年全区公安机关共破获各类刑事案件809起，抓获犯罪嫌疑人752人，挽回经济损失3000余万元。特别是刑侦工作做到了“命案必破”，10年中发生的4起命案均成功告破。

春运到来，达州火车站及周边街面抢劫、抢夺等侵财案件，特别是丢包诈骗犯罪活动有所回升，群众对此深恶痛绝。公安机关随之展开了“辛卯一号”专项整治行动。当天被公处的数十名嫌疑人中，大部分都是在火车站附近实施盗窃、抢劫、丢包诈骗的不法之徒。

(区公宣 本报记者 闫军)

审计挖出会计出纳贪污10万公款案件已移送检察机关处理

本报讯 日前，大竹县审计局在一期例行审计工作中，通过内查外调，挖出县级某部门出纳和会计贪污公款达10248.77元的重大问题。

去年8月，大竹县审计局对某部门负责人进行经济责任审计，审计组在审前调查中发现，该部门的财务管理混乱，内部控制存在重大漏洞：会计和出纳这两个不相容的职务未严格分开；出纳的现金日记账只反映每个月收支的总数和余额，且由会计代做记账；出纳将单据交会计做账后，出纳可以随时接触单据；会计和出纳无现金对账记录；会计为外聘临时人员，财务股长不对记账凭证进行复核等。

发现这一重大案件后，大竹县审计局高度重视，及时研究，将这一案件移交给县纪委处理。目前，该案涉案人员已由县纪委移交至县检察院批捕。

(张维平)

去年达州保安公司抓获84名违法犯罪嫌疑人

本报讯 达州市保安服务总公司发挥预防和打击违法犯罪的辅警作用，2010年共抓获各类违法犯罪嫌疑人84人。

据统计，达州保安充分利用保安队伍点多、治安保卫面广和处在治安防范第一线的特点，突出保安职能，发挥协警辅警作用。保安队员通过执勤、巡逻防

范、安全检查，协助公安机关抓获各类违法犯罪嫌疑人84人(其中1人为网上追逃人员)，提供案件线索145条，为国家、集体和个人挽回经济损失524万余元，为客户单位办好事2012件，调解各类纠纷175件，拾得钱物折合人民币30余万元，收到客户表扬信51封，锦旗3面。

(杨继洲)

渠县捣毁非法烟花爆竹窝点

本报讯 近日，渠县安监局和渠县公安局依法捣毁了一个非法储存大量烟花爆竹的窝藏点，缴获烟花爆竹1600多件。

群众举报的这个窝点位于天星镇合力社区石油公司原职工生活区内，当记者随执法人员赶到时，仓库门紧锁。透过窗户护栏，记者发现仓库内囤有大量烟花爆竹，楼上楼下的房间都堆放着各种烟花爆竹、礼花弹等，有十余个品种。

房屋破旧不堪，根本不具备储存条件，存在重大安全隐患。经过现场清点，执法人员共查获烟花爆竹1600多件。为及时排除安全隐患，执法人员当场联系烟花爆竹专运车，进行了安全转移。目前，此案正在进一步调查处理中。

(祁义 廖亚飞
本报记者 杨东)



1月18日，市妇联一行5人深入“挂包帮”联系村——大竹县杨家镇六合村，看望、慰问了10户特困家庭，送来大米、清油及慰问金。图为市妇联的同志慰问贫困妇女唐儒珍时的情景。

(潘芳 摄)